

# 国务院常务会议部署加强癌症早诊早治和用药保障措施 对罕见病药品给予增值税优惠

**本报讯** 综合新华社消息:11日召开的国务院常务会议部署加强癌症早诊早治和用药保障措施,会议提出,加快境外抗癌新药注册审批,满足患者急需,同时决定对罕见病药品给予增值税优惠。

会议指出,加强癌症、罕见病等重大疾病防治,事关亿万群众福祉。

一要加快完善癌症诊疗体系。坚持预防为主,推进癌症筛查和早诊早治,努力降低死亡率。强化科技攻关,支持肿瘤诊疗新技术临床研究和应用。发展“互联网+医疗”,提高基层医疗机构诊疗能力。二要加快境内外抗癌新药注册审批,满足患者急需。组织专家遴选临床急需境

外新药,完善进口政策,促进境外新药在境内同步上市。畅通临床急需抗癌药的临时进口渠道。落实抗癌药降价和癌症患者医疗救助等措施,修订管理办法,加快医保药品目录调整频率,把更多救命救急的抗癌药等药品纳入医保,缓解用药难用药贵。三要保障2000多万罕见病

患者用药。从3月1日起,对首批21个罕见病药品和4个原料药,参照抗癌药对进口环节减按3%征收增值税,国内环节可选择按3%简易办法计征增值税。

我国药品审评审批改革扭转了国际治疗癌症新药在国内上市要迟滞5至8年的局面。2018年,国家

药监局批准的48个新药中,18个是抗肿瘤药,其中有13个为进口新药。2019年,我国药品审评审批制度改革还将继续深化,取消部分进口药必须在境外上市后才可申请进口的申报要求,鼓励全球创新药品国内外同步研发,吸引更多癌症治疗药物在我国上市。

## 长征六号改型火箭

**二〇二〇年底将首飞**

据新华社北京2月11日电(记者胡喆)记者从中国航天科技集团八院了解到,为满足中型载荷的发射需求,八院正在研制长征六号改型运载火箭,也即我国首枚固液结合新一代运载火箭,通过捆绑4枚固体助推器,进一步提高运载能力。长征六号甲预计于2020年底首飞。

长征六号运载火箭作为八院商业发射的主力军,具有运载能力适中、整流罩空间大、环境条件优、发射周期短、配套专属发射工位等优势。此前分别于2015年9月和2017年11月以一箭20星和一箭3星的方式圆满完成两次飞行试验。

长征六号全箭长29.3米,为三级构型,700公里太阳同步轨道运载能力为1吨,支持单星发射、多星发射和搭载发射。通过水平整体测试、水平整体火箭对接、水平整体运输起竖的“三平”测发模式,可完成各类航天器的快速发射任务。针对当前日益增长的商业发射需求,长征六号可为卫星配套多种标准化、通用化、产品化和系列化的星箭分离装置,可为国内外商业用户提供“专车、拼车、顺风车”等多种灵活的服务模式,并将通过整流罩型谱扩充、流程优化等系列技术改进,进一步增强市场竞争力,为商业发射提供更为方便、快捷、全面的服务。



## 黄鹤楼前“情人坎”留言逗趣成“网红”

2月11日,在武汉黄鹤楼公园东门外,三三两两的市民和游客在网红景点“情人坎”的19级台阶上上下下,拍照留念(见图视觉中国)。

该处台阶上的留言,让人忍俊不禁:“不要在此秀恩爱,台阶不开心”“台阶:走路不看台阶,怪我咯”“如果跨过去呢?会好好在一起吗”“来黄鹤楼没有过不去的坎”“没有迈不过去的坎,其实多亏我拉着你”……

这里的台阶成为“网红”源于去年4月6日一段网络热传的短视频。此处台阶的第6级比其余台阶要高4厘米,情侣们一个不留神就可能被绊倒摔跤。网友戏称此处为“情人坎”。黄鹤楼公园管理处闻讯之后做了整改。整改后,人们发现,台阶变得方便通行的同时,还被刻上了数十条调侃意味的留言。这些留言是公园管理处特意刻写的,既为工作人员自省,也提醒行人注意脚下。

## 陕西一公交车行驶中坠江

### 车上实载15人2人不幸身亡

**本报讯** 综合新华社消息:记者从陕西省宁强县了解到,11日17时50分左右,陕西省宁强县一辆12路公交车在行驶时,突然失控坠入江中。事故已致2人死亡。

初步调查显示,昨日下午事发时,汉中市汽车运输公司宁强分公司驾驶员唐某某驾驶12路公交车(陕F52868)行至宁青公路2KM+800米处,撞断公路护栏坠入江

中,车上实载15人(含驾驶员)。事故造成1名乘客当场死亡,驾驶员经抢救无效死亡;2名受轻伤乘客正在治疗,其余11名乘客留院观察。

事故发生后,宁强县立即展开现场救援、医疗救治、事故调查和善后处理。目前,坠江公交车已经被拖上岸,现场施救已经结束,司乘人员身份已经确认。事故原因正在进一步调查中。11日晚,记者从汉运司宁强公交分公司获悉,事发的12路公交车为该公司今年1月份刚刚开发的新线路,由阳平关和青木川双向对开,每天共计26班。目前,该线路仍处于试运行阶段。

## 春节期间铁路公安

## 查获在逃人员645人 查缴危险品29万余起

**据新华社北京2月11日电**(记者熊丰)记者从铁路公安局获悉,春节期间,全国铁路公安机关合理调整警力,加强站区巡查,严格安检查危,持续开展打击倒票“猎鹰-2019”战役和打击“盗抢骗”专项行动,共查获网上在逃人员645人,破

获倒票案件98起,抓获倒票人员100人,维护了良好的治安环境。各地铁路公安机关密切与地方公安机关和铁路部门的联系,联合对站区和铁路行车调度场所进行巡查。北京铁路公安处组织民警对各车站进出站通道进行严格管理。哈

尔滨、徐州、蚌埠等铁路公安处会同地方公安机关驻站民警和武警,实行联合交班制度,保证信息渠道畅通。太原铁路公安处组成6个督导组,深入管内车站和值乘的列车上认真检查民警的工作状态和治安状况,及时督促整改。2月5日,在南

昌开往景德镇的K8730次列车上,犯罪嫌疑人丁某从一旅客口袋内偷走一部手机,被铁路公安民警当场抓获。2月7日,贵阳铁路公安处玉屏站派出所民警在进站口巡查时,将上网通缉的在逃人员曾某查获。

各地铁路警方还发挥职能作用,联合车站客运部门落实安全检查危制度,共查获各类危险物品291586起,查缴烟花爆竹61470余响、化工品10169千余克、汽油、煤油139升,管制刀具1970余把等一大批易燃易爆危险品。

## 血染疆场英名永存 黄骅

在从延安出发东渡黄河奔赴抗日前线前,改名为黄骅,立志在民族救亡图存的洪流中,做一匹“革命的骏马”。

1937年9月,黄骅被派到晋西南去创建抗日根据地,任晋西南游击支队队长。1938年8月,调任晋西南边区党委军事部部长兼第115师晋西独立支队(又名晋西青年抗敌决死队)副支队长,为创建根据地做出重要贡献。1940年4月,任鲁西军区副司令员兼三分区司令员。1941年4月,黄骅任冀鲁边军区副司令员兼第115师教导6旅副旅长,组织边区抗日活动。1942年初,黄骅率部在

宁津县张大庄宿营时被敌包围。他沉着指挥,带领部队成功突出重围。

1943年3月,黄骅调任八路军冀鲁边军区司令员。同年6月30日,他在河北省新海县大赵村主持召开重要军事会议时,被叛徒杀害,时年32岁。

为了纪念黄骅,1945年新海县易名为黄骅县,1953年黄骅烈士的遗骸迁到济南市英雄山烈士陵园。2014年8月,黄骅被列入党中央、国务院批准的第一批著名抗日英烈和英雄群体名录。

近些年,黄骅市先后修复建设了烈士陵园、黄骅烈士牺牲地遗址等爱国主义教育基地,拍摄了电影《英雄黄骅》,还创作了长篇革命历史小说《血魂:黄骅将军》。烈士的事迹和精神不断得到传唱、传承和发扬。

据新华社武汉2月11日电

## 讣告

先夫方纫秋,于2019年2月6日22点15分在沪逝世,享年九十岁。先夫一生投身于中国足球事业,兢兢业业、不求回报,工作上宽以待人、严于律己。对家庭亲人慈爱呵护、福泽恩惠。现尊其遗愿,后事一切从简,特泣告亲朋好友和广大球迷朋友,愿先夫福泽永垂于世,嘉惠后人。

妻:张蓓 率  
女:丽明 婿:杜俊钦  
孙:杜心亿  
女:丽平 婿:叶青  
孙:叶辰璋

泣告



黄骅,原名黄金山,学名黄为有,1911年生于湖北省阳新县木石港区凤凰乡良上村。1926年9月,被选为良上村和周围村庄联合组织成立的儿童团团团长。1928年,参加阳新县赤卫队。1929年春,加入中国共产党。

1930年5月,黄骅参加中国工农红军,历任班长、排长、连长、营长、第5军第4纵队团参谋长,参加了中央革命根据地历次反“围剿”和长征。到达陕北后,他任教导师第3团政治委员、红军大学干部团政治委员等职。

1937年全国性抗日战争爆发后,